

啥证都没有 开店卖“耐克”

泉城路一家品牌折扣店涉嫌售假关门

日前,有市民发现泉城路一家耐克折扣店不开发票,付款只收现金。工商部门接到消费者投诉于8月1日对该店进行了调查,发现其不仅没有耐克品牌的授权书,连起码的营业执照都没有,销售假冒伪劣的嫌疑极大。执法人员当场查扣了该店部分商品,目前正在进一步调查取证中。



泉城路上的这家耐克折扣店已经关门。

文/片 本报见习记者 刘雨涵

小店没有装修 卖鞋没有发票

济南网民“张一家齐”7月31日在微博上对泉城路一家耐克折扣店提出质疑,他发现这家店不开发票,只有小票,鞋如果坏了只能从这里修,而且鞋子的价格跟网上的高仿鞋差不多。

8月1日,记者来到这家位于泉城路277号泰府广场的耐克折扣店,虽然正值11点的购物高峰期,但这家店却大门紧闭,有路人看到一个多小时前这家店还在开门营业,不知为何这么快就关门了。这家折扣店从外观来看非常简陋,整个店面没有经过装修,地面上的水泥痕迹还没有清除,只有三个柜台上凌乱地摆着若干鞋子,不要说沙发座椅,连镜子都只有收银台前的一块,一张以乔丹为代言人的大广告布

是店里的唯一装饰品,上面赫然写着“全场3—7折起”。

身为耐克山东经销商宝瑞纳营销经理的王笑成对此大有异议:“耐克店不是谁想开就能开的,耐克品牌公司会对开店资质进行考核,这其中包括店面的装修水平,就算是折扣店也不可能不注意形象到这种程度。”

不仅没有授权书 营业执照都没有

记者从济南工商局历下分局了解到,近日有消费者投诉在此买到假鞋,工作人员于8月1日上午前往进行了调查。据政工科杨科长介绍,该店不仅没有授权书,连起码的营业执照都没有,工商局以涉嫌销售假冒伪劣查扣了其20双鞋,目前正在进一步调查取证中。

当日记者又联系到该店经理王某,他表示店面关门是

因为他正在工商局补办税务登记证,明天就会开门。随后王某归属地为山东聊城的号码一直未接,而另一负责人归属地为内蒙古呼和浩特的号码一直处于关机状态。

4日,记者发现,该店依旧关门,店内的鞋子已经全部搬走。

卖上几天就走人 工商说打假挺难

据该折扣店出租方泰府广场的工作人员介绍,该店是在百盛广场搬走后入驻的,两周前才开业,而且与广场只签订了一个月的租赁合同。一家耐克店员反映,这种短期折扣店已经不是第一次出现在泉城路了,她在今年“五一”期间就看到有一家耐克折扣店入驻了泉城路刚搬走的一家体育用品专卖店,但只卖三天就关门了。网友“lansdevil”在今

年5月2日反映,泉城路芙蓉街旁的耐克折扣店只开出一张抬头为“道阳体育”的小票,这应该就是耐克店员所说的那家三天走人的耐克折扣店。

网友“迟小叶子”2013年9月26日在微博中反映,她在经四路乐购超市地下一层步行街的耐克折扣店买了两双耐克运动鞋,经正品专柜验证为假货,而“十一”过后这家店就关门了。

利用“五一”、“十一”等节假日短期租赁场地,似乎是这种折扣店的一大特点,杨科长表示工商局对于这种短期店铺的查处有难度,一是人手紧缺,对于这种店铺只有接到消费者投诉才会调查。二是假冒伪劣产品的鉴定需要复杂的过程。“就算打眼一看是假的,也需要检查商家的进货渠道和进货发票,接下来可能会让耐克品牌厂家或第三方机构出具鉴定报告,才能确认是否为假货,这个时间就不好说了。”

提个醒儿

检验正品要看 当季的质检报告

记者在洪楼附近发现一家名为“耐克工厂店”的店铺,店内销售的都是耐克往年的老款,一般打6折,一款2012年的nike air max原价699元,店内售价419元。店面虽然经过了简单装修,但是店内商品单从感官来说就与商场的正品出入较大:鞋底和鞋面材质不同,缝制都很粗糙,鞋子的气味较大。店员却声称,“我们支持正品店验货。”

网上大多数销售耐克的店铺都会用“支持正品店验货”来使消费者信服,但据耐克在山东最大的经销商百丽的运动部经理来菲介绍,他们的正品店一般都不会接受验货,一是这不属于他们工作的职责范围,二是店员并不具备这种鉴定能力,“很多高仿产品是无法用肉眼辨别出来的,有一些假鞋从外观来看与正品几乎没有差别,只有穿一周后才能发现它的气垫变形厉害,而且商品内标的每个批次也不一样,鉴定过程很复杂,店员并不是权威的验货专家。”

来菲介绍说,正品店不仅要工商营业执照等五证俱全,而且每年都要向商场提供当季的质量检验报告,所以消费者想要检验商品是否为正品,最可靠的方式就是要求对方出示当季的质检报告,并且到质检部门进行检验。

“当然最靠谱的方法还是到正规专卖店购买。”来菲透露,耐克在山东的经销基本被百丽和宝瑞纳两家经销商垄断,百丽在济南有5家耐克折扣店,分别在省体贵和购物广场(2家)、东环银座、七里山银座奥特莱斯、优品汇奥特莱斯。



折扣店里的鞋已经清理了。

追踪报道

万象新天业主讨说法被打伤

该楼盘营销人员竟说无此事

本报8月4日讯(记者 李师胜 实习生 张海静 曲晶) 本月初,万象新天楼盘在房价突变,老业主到售楼处讨说法。4日,网友爆料称一男性业主被保安殴打,被送往医院。

4日,名为@余生 飘零的网友在新浪微博上发出“万象新天保安再打业主,已送往医院”的微博,而且还上传了几名业主抬着被打业主就医的照片。

济南12345予以回复,“请放心,热线会将此问题转至市公安局做进一步处理,待处理结果出来后,如有问题可随时向我们反映。”

“大约10点左右,被打业主从售楼处出来,白色T恤衫上有灰色脚印,耳朵后,肩膀上、脖颈处也有伤痕。”在场的业主李女士向记者描述,被打业主出来后,开发商并没有给个说法,有业主拨打了120,20分钟后,是其他业主将其抬上了救护车。

李女士还告诉记者,被打后便没有联系上该业主,不过其家属在业主维权群中说,被打业主在医院检查后,被诊断为脑震荡。

其实因为老业主接受不了突降的房价,在3日的维权行动中,就有一名业主被打。被打的业主告诉记者,“昨天中午,当时想进售楼处,很可能是他们的老板混在保安队伍中,并叫保安人员动手的,保安的防暴盾牌划了我的头皮。”被打伤的业主无辜地说,当场流了不少血。

对此,记者询问了万象新天的营销负责人徐先生,不过徐先生称,4日并没有业主过来闹事维权,也没有出现殴打业主的事件。

网友@小写d大写XY在微博上回复,“哪里来的勇气如此目无王法?!!不选择沟通的途径解决问题,拉几个可能是‘临时工’的人付诸暴力,只会让事态一步步恶化!”



被打业主坐在地上。网友@余生·飘零发图